4. Suunnitlele ikkunamenetelmalld ylipadstdsuodin (selvitd kisin impulssivasteen
lauscke), jonka vaatimukset ovat seuraavat:

Paistikaista [12 kHz, 16 kHz]
Estokaista [0 kHz, 10.8 kHz]
Piastokaistan maksimivarihtely 0.03dB
Estokaistan minimivaimennus 34 dB
Naytteenottotaajuus 31 kHz

Kiiytd oheisia taulukoita hyviksesi.

5. (a) Erdén jarjestelmdn siirtofunktion navat ovat py = 0.9, p2 = 0.8 | 0.8i ja
P3 = 0.8 — 0.81. Nollat ovat zy = —1,z2 = i ja z3 = - i. Lisiksi tiedeldan, ettd
nollataajuudella (w = 0) jirjestelmiin vaste H{e"”) = 1. Miki on siirtofunk-
tion H(z) lauseke? (3p)

(b) Laske nopean Fourier-muunnoksen algoritmia jiljitellen lukujonon x(n) =
(—2,1,-1,2)T diskreetti Fourier-muunnos. Voit kiyttii hyviksi tictoa, ettd
lukujonon (=2, —1)T DFT on (-3, - 1)7 ja lukujonon (1,2)7 DFT on (3,—1).
2p)

(c) Mikéd on diskreetin Fourier-muunnoksen matriisi tapauksessa N = 27 (1p)
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